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JARNÍ ZPRAVODAJ

Zima svůj konec již hlásí 

a svůj bílý šat na jiné roky hází.

Jaro se slunéčkem se na  nás usmívá

stromům, kvítím své teplo dává.

Přejeme  příjemné  prožití jarních svátků a celého 

jara.

Úvodem

Zprávy z obce.

Letošní zima skončila. Doufejme, že nadobro a ne 

jenom v kalendáři. Stejně jako ta loňská, tak i ta letošní 

zima byla bohatá na sněhovou nadílku a tuhé mrazy. To 

už je ale za námi a my už se teď budeme těšit na vůni 

jara a teplo léta. 

Hospodaření roku 2010 ukončila obec 

s přebytkem rozpočtových prostředků ve výši 916 527,-

Kč. Přebytek vznikl zvýšenými příjmy některých 

položek, jako například u nájemného z pozemků, 

nájemného ze sálu obecního úřadu, nakládání s odpady 

a zejména pak z hospodaření v obecním lese. Na 

druhou stranu pak nebyla dočerpána většina výdajových 

položek. Ke konci roku činil stav běžného účtu obce 

2 258 904,- Kč. Obec má tak dostatek prostředků na 

předfinancování realizace projektů, na které dostala 

přislíbené dotace, a nebo má o ně zažádáno. Jedná se 

zejména o realizaci projektu „Revitalizace veřejné zeleně 

v obci Smetanova Lhota“ , který byl zahájen počátkem 
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roku výběrovým řízením na zhotovitele této zakázky. 

První fáze začala vykácením druhově nevhodných dřevin 

a dřevin ve špatném zdravotním stavu. Pokračovat se 

bude v letních měsících provedením zdravotního řezu 

stávajících dřevin a na podzim bude realizace zakončena  

vysázením nových dřevin. Celkem bude vysázeno 11 ks 

lípy srdčité, 2 ks hlohu obecného, 1 ks jasanu 

úzkolistého a 221 ks různých keřů a polokeřů. Sazenice 

budou již vzrostlé, s kořenovým balem a u stromů se 

zapěstovanou korunou ve výšce asi 2,3 m. V prostoru 

návsi u obchodu chceme postavit odpočinkový 

přístřešek, který bude sloužit při večerech na návsi jako 

podium. V jeho okolí chceme instalovat herní prvky pro 

děti. V plánu je také rekonstrukce chodníku přes park a 

oprava zídky u pomníku. V prostoru u školy, kde dříve 

stávaly kontejnery na tříděný odpad, chceme vybudovat 

odpočinkové místo se zastřešeným stolem a lavicemi, 

stojanem na kola a informační tabulí. Na tyto záměry 

máme také zažádáno o dotace. Čekají nás opět drobné 

1.dubna  2011

Kolektiv autorů

Slavomír Harbáček

„Svatý Matěj ledy nechá, svatý Josef je pak seká.“

„Kolikátého dubna zasadíš stromek, tolikátého roku ponese ovoce.“

„V máji hřímoty nedělají trampoty.“

Pokračování článku na straně 2



Letos jsme opět uspořádali v měsíci únoru dětský 

maškarní bál, na kterém se tentokrát sešlo tolik 

pěkných masek, že organizátoři měli zamotanou hlavu 

s výběrem těch nejlepších. Začátkem roku jsme přivítali 

dva nové občánky Smetanovy Lhoty narozené v loňském 

roce. V sobotu 5. března jsme uspořádali pro místní 

ženy oslavu MDŽ. Na sobotu 4. června plánujeme 

uspořádat „Dětský den“.

V sobotu 26. března pořádali místní fotbalisté již XVI. 

sportovní ples. Protože sál v hostinci „U Chmele“ nám 

začíná být malý, přesunuli jsme ples do sálu obecního 

úřadu. Sešlo se tentokrát přes 100 platících účastníků. 

Kultura, sport, hasiči

opravy komunikací, opravy budovy obchodu, obecního 

úřadu. Kapličky už asi také budou potřebovat nějakou 

tu opravu. Dlouho už se také neinvestovalo do hasičské 

zbrojnice na Vrábsku, kde začíná opadávat omítka. 

Zadali jsme vypracování projektu na vybudování 

chodníků v horní části obce podél komunikace č. 121, 

které budou doplněny veřejným osvětlením. Tím bude 

zajištěna bezpečnost chodců v této lokalitě.

Upozorňujeme občany, že od 1. března byla změněna 

pracovní doba administrativní pracovnice a že v úterý a 

ve čtvrtek dopoledne může být obecní úřad uzavřen.

Informaci o pracovní době úřadu přinášíme na poslední 

straně zpravodaje.
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Tombola, ve které nechyběly ceny věnované Honzou 

Kollerem, byla opět bohatá. Ples se všem moc líbil. 

K dobré náladě přispěla i skupina mažoretek Sokolu 

Dobříš, která v úvodu předvedla své vystoupení 

s názvem „Odkvetlá poupata“.

Členové místního Sboru dobrovolných hasičů se 

připravují na okrskovou soutěž v hasičském sportu a 

hlavně na pořádání letních večerů na návsi. Ten první 

je letos naplánován na 9. července a druhý 13. srpna.

Fotbalisté Smetanovy Lhoty se letos soustředili 

v rekreačním středisku Radostín u Turnova. Počasí moc 

nepřálo, pršelo, ale vzhledem k tomu, že součástí 

areálu je i sportovní hala, bylo o program postaráno. 

Fotbalisté letos uspořádají opět „Memoriál Ladislava 

Panýrka“, který je naplánován na 9. července před 

prvním večerem na návsi.

Slavomír Harbáček

Vítání občánků 4. února 2011

Pokračování článku ze strany 1

„Zprávy z obce“

Rozpis zápasů AFK A - JARO 2011

Kolo. Den Datum Výkop Domácí Hosté

15. So 2.4.2011 16.30 Kostelec nad Vltavou : AFK

16. So 9.4.2011 14.00 AFK : Semice

17. So 16.4.2011 17.00 Skály : AFK

18. So 23.4.2011 14.30 AFK : Kovářov A

19. Ne 1.5.2011 17.00 Borovany : AFK

20. So 7.5.2011 14.30 AFK : Hrazánky

21. So 14.5.2011 17.00 Hradiště B : AFK

22. So 21.5.2011 14.30 AFK : Mirotice

23. So 28.5.2011 14.30 AFK : Protivín B

24. So 4.6.2011 17.00 Podolí II : AFK

25. So 11.6.2011 14.30 AFK : FC ZVVZ C

26. Ne 18.6.2011 17.00 Chyšky : AFK

Bohužel v den 

uzávěrky vydání 

zpravodaje ještě nebyl 

k dispozici rozpis 

jarních zápasů 

mužstva „B“. Mužstvo 

„B“ hraje domácí 

zápasy po skončení 
zápasů mužstva „A“.



Okénko do ZŠ Čimelice

Dovolte mi seznámit Vás s některými aktivitami základní 

školy za poslední dva měsíce.

Na konci ledna se konal Zápis do 1. třídy pro školní rok 

2011/2012. Celkem se zapsalo 22 dětí, z nichž čtyři žádají 

o odklad školní docházky. Děti předvedly jak umí malovat, 

počítat, určovat geometrické tvary. Na závěr dostaly i malý 

dárek.

Do 15. března museli žáci 9. třídy odevzdat přihlášky na 

střední školy. Žáci mohou podat až tři přihlášky na tři 

školy. Vlastní první kolo přijímacího řízení je 26. dubna 

2011, většina středních škol vybírá studenty podle 

výsledků ze základní školy, přijímací zkoušky se na většině 

škol nekonají.

Naše škola žije sportem, máme velké množství sportovních 

kroužků, např. fotbal, florbal, tenis, stolní tenis, JUDO.

V některých sportech se žáci účastní soutěží a turnajů a 

dosahují většinou velmi dobrých výsledků. Poslední akce 

byla 14.3.2011 Turnaj ve florbale I. stupně mezi čtyřmi 

sousedními vesnickými školami Mirotic, Mirovic, Chraštic a 

Čimelice. Musím pochválit naše žáky, protože svoji 

kategorii vyhráli.

Na  co se těšíme?

Asi jako většina lidí, těšíme se na jaro a na velikonoce.

Každý rok si žáci připravují s paní učitelkou Filipovou 

Vítání jara, tj. písničky, básničky, tanečky, vynášení Zimy, 

pálení Smrtky.

Jen musíme doufat v pěkné počasí, protože pokud sněží, 

tak se jaro špatně vítá.

O čem se učíme? 

Protože se snažím svým žákům odkrývat souvislosti mezi 

probíranou látkou v hodinách chemie a praktickým 

životem, uvádím  text z chemie 9. třídy.

Na závěr kapitoly o základních složkách potravy a o  

zdravém stravování předkládám žákům článek pro 

zamyšlení o mikrovlnných troubách. 

Je  zdravé POUŽÍVAT MIKROVLNNOU TROUBU?

Mikrovlnná trouba může byt naším velkým pomocníkem, 

zamysleme se ale nad její podstatou. V mikrovlnné troubě 

totiž nedochází jen k všeobecně proklamovanému ohřevu 

jídla prostřednictvím rozkmitání molekul v něm obsažené 

vody, ale bohužel dochází i ke změně chemické struktury 

Zdraví 

omezenému místu
Bříza – pomáhá při redukci váhy

Bříza bělokorá se užívá k preventivním jarním očistným 

kúrám. Drogou je především list. Pupeny můžeme sbírat 

již v březnu, listy hned po vyrašení. Březové pupeny 

stimulují jaterní funkce, příznivě ovlivňují zánět slinivky 

a funkci sleziny. Při zánětlivých chorobách ledvin dokáží 

odstraňovat bílkovinu z moči. Listy jsou bohaté na 

smolné látky, jejichž součástí jsou saponiny, flavonoidy, 
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Ivana Zieglerová

Petra Zvonková

Pokračování článku na straně 4

velkého množství molekul. Bylo dokonce prokázáno, že 

v potravinách ohřívaných mikrovlnným zářením se 

vytváří dioxiny, které patří mezi nejvíce toxické látky 

pro lidský organismus. Navíc mají velmi pomalou dobu 

odbourávání z těla.

Při pokusech se zjistilo, že po konzumaci jídla z 

mikrovlnky se chemické složení krve daného člověka 

na přechodnou dobu částečně změnilo a svou 

strukturou připomínalo složení krve zasažené 

rakovinou. Při občasném použití mikrovlnné trouby, 

má lidský organismus schopnost se dostat na původní 

úroveň. Ale při pravidelném konzumování takto 

upravených jídel je vysoce pravděpodobné, že jednou 

tělo už nedokáže napravit škody tímto napáchané a 

výsledkem může být třeba právě rakovinové 

onemocnění. Mnoho lidí, si myslí, že správně jedí, 

nepijí alkohol, nekouří a sportují, a proto nemohou 

rakovinou onemocnět. 

Bohužel si ale neuvědomují, že právě dlouhodobý 

příjem toxinů ze stravy upravené v mikrovlnce může 

takové onemocnění vyvolat. 

Výrobci mikrovlnných trub samozřejmě něco takového 

nepřipouštějí, a je to pochopitelné. Vždyť jsou na 

jejich výrobě a prodeji životně závislí. Tito výrobci 

zneužívají ten fakt, že přímá souvislost mezi 

škodlivostí mikrovln a onemocněním rakovinou může 

představovat odstup až několika let. To je příliš dlouhá 

doba na to, aby se dalo jednoznačně prokázat, že tam 

příčinná souvislost existuje.

Tento článek si v žádném případě neklade za cíl 

poškodit výrobce mikrovlnných trub. Má ale ukázat i 

jinou stránku věci. Zde uvedená fakta se zakládají na 

studiích a výzkumech nezávislých testovacích institucí, 

vědců a lékařů. Je tedy na každém z nás jak se ke 

svému zdraví postavíme.



vitaminy, fytoncidy. Saponiny jsou látky, které rozpouští 

hleny, posilují nervový systém těla, vážou přebytečné 

žlučové kyseliny a zamezují rozmnožování 

choroboplodných zárodků v organismu. Vážou také 

cholesterol přijímaný potravou a okamžitě jej vylučují. 

Flavonoidy jsou nepřekonatelnými bojovníky s rakovinou. 

Rovněž působí protizánětlivě, snižují hladinu 

cholesterolu v krvi a odvádějí z těla jedy. Fytoncidy mají 

široké antibiotické působení. Třísloviny aktivují zažívání 

a látkovou výměnu. Uklidňují střeva a žaludek. Tyto 

smolné látky mají močopudné a žlučopudné účinky. Dále 

obsahují mastné kyseliny i látky, které se mění v laktony, 

a tím pádem hodí rány, ekzémy a jiné kožní neduhy.

Březový čajík

Březový list také léčí bolesti svalů a kloubů. Pokud trpíte 

těmito bolestmi a máte k tomu ještě horečky, je vhodné 

kombinovat březový list s lipovým květem či květem 

černého bezu v poměru 1:1. Březový čaj si připravíme 

úplně jednoduše: 

1 lžíci čerstvých listů přelijeme jedním litrem vroucí vody 

a necháme dvacet minut louhovat, pak scedíme a 

nalijeme do termosky. Nálev popíjíme během celého dne, 

denně si jej připravujeme čerstvý. Doba léčby se 

pohybuje kolem šesti týdnů.

Březové listy podporují růst vlasů

Na pokožku hlavy a zlepšení kvality vlasů účinně pomáhá 

odvar z březových listů. Připravíme si ho podle tohoto 

receptu: 2 lžíce pupenů (případně 4 lžíce mladých listů) 

přelijeme 0,5 litrem vroucí vody a necháme třicet minut 

louhovat. Pak dobře přecedíme a necháme zchladnout. 

Odvar vtíráme do pokožky hlavy ihned po umytí, už 

neoplachujeme. Tato kúra by se měla pravidelně 

provádět minimálně tři měsíce.

Březové koupele

Za pomoci celkových březových koupelí si můžeme 

provést celkovou nenásilnou redukční dietu. Z množství 

asi dvě až tři hrstí čerstvých březových listů na jeden litr 

připravíme pět až deset litrů odvaru, který zředíme ve 

vaně s šedesáti až sto litry vody. Celková koupel by měla 

trvat zhruba deset minut, ne déle, při mírné tělní teplotě 

vody. Po koupeli se neutíráme, zabalíme se pouze do 

županu a dynamicky se pohybujeme asi patnáct minut 

po místnosti. Koupel provádíme dvakrát, u těžších forem 

obezity i třikrát týdně, k tomu podáváme ještě šest 

čajových lžiček otrub a tři čajové lžičky lněného semene 

denně, a to i v dny, kdy koupel neprovádíme. Současně 

však musíme dodržovat nízký příjem kalorií a pravidelný 

Strana 4 Jarní zpravodaj

Praktické rady
Petra Zvonková

Chceme-li, aby se zlaté předměty opět krásně leskĺy, 

potřeme je starou rtěnkou a přeleštíme papírovým

kapesníčkem nebo starým kartáčkem na zuby.

Skleněné stolní desky budou jako nové, jestliže je 

důkladně  vydrhneme rozpůleným čitronem.

Lžičky a hrníčky od čaje se krásně umyjí a vyčistí 

obyčejnou kuchyňskou solí.

Smaltované a porcelánové nádoby se dobře vyčistí 

pomerančovou nebo citronovou šťávou.

Smaltované nádobí bude opět čisté, jestliže je vymyjeme 

sodným nebo mýdlovým roztokem a vypláchneme vodou. 

Zevnitř ztmavlé hrnce vyvařte vodou s listy rebarbory.

Pánev na smažení čistím ještě za tepla bílým papírem a 

Pokračování článku ze strany 4

„Zdraví“
pohyb. Celková doba redukce je minimálně tři týdny, 

maximálně však tři měsíce.

Březový olej léčí kožní neduhy

Za velmi účinný přírodní prostředek se nepochybně 

považuje březový olej. Vyrábí se z březových větviček a 

kůry. Můžeme si jej vyrobit po domácku. Odřežeme 

mladé větvičky a kůru. Dobře jí naklepeme paličkou a 

vložíme do jednoho litru olivového oleje. Necháme na 

teplém místě asi dvacet dní, pravidelně dvakrát denně 

protřepáváme, poté dobře přecedíme, nejlépe přes 

plátýnko. Březový olej se používá na všechny kožní 

neduhy, proleženiny, otoky, revmatismus, křečové žíly, 

otoky, bolestivé klouby.

Březová tinktura

Výborným prostředkem je tinktura z březových pupenů. 

Hojí žaludeční a dvanácterníkové vředy, uklidňuje žlučník 

a vypuzuje z těla parazity. Připravíme si ji následujícím 

způsobem: 50 g březových pupenů zalijeme 500 ml lihu, 

necháme louhovat při pokojové teplotě asi dvacet pět 

dní, pravidelně dvakrát denně protřepáváme, potom 

dobře přecedíme. Tinkturu uschováme v tmavé skleněné, 

dobře uzavřené láhvi. Užíváme půl lžičky tinktury 

rozmíchané ve dvou dcl čisté vody. Touto tinkturou 

můžeme zmírnit i bolavé zuby.

V obchodech se zdravou výživou je běžně k dostání 

březová šťáva. Je to velmi účinný prostředek na různé 

neduhy. Obsahuje fruktózu, třísloviny, organické 

kyseliny, vitaminy, vápník, draslík, křemík, titan, měď, 

nikl, zinek, fosfor, stroncium, barium, mangan atd. Tento 

nápoj tonizuje organismus, působí silně močopudně, a 

tak odvádí toxiny z těla ven.

Zdroj: internet.

Pokračování článku na straně 5
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Jak pro hospodáře, tak pro hospodyni byli Velikonoce a 

stejně tak celé jaro ve znamení velké práce. Zatímco 

hospodář byl od slunka do slunka na poli, hospodyně 

stála před nelehkým úkolem, jak z mála uvařit hodně. 

Sklep i komora po zimních masopustech byli v tuto 

dobu téměř prázdné a možnosti surovin, ze kterých by 

se dalo vařit velmi omezené. A tak se vařili zejména 

brambory, pekli bramborové placky, na řadu přicházeli 

hrách a kroupy. Z toho mála, co ještě zbývalo se 

snažila hospodyně ušetřit co nejvíce na přicházející 

Velikonoce.

Symboly velikonoční kuchyně, tedy téměř obřadní 

pokrmy v tento čas byly především různé druhy pečiva 

(jidáše, mazance, později i beránek), k přípravě 

nádivky nebo jarní polévky se zas využíval špenát, 

kopřivy, šťovík a různé jarní bylinky.Ovšem 

nejdůležitější byla vejce, která neměla chybět v žádné 

jarní kuchyni.

Velikonoční strava se dnes již téměř nijak neliší od 

každodenního jídelníčku. Že tomu vždy tak nebylo, nás 

přesvědčí následující polední jídelníček, pocházející z 

doby někdy okolo roku 1900.

Zelený čtvrtek

Hrachová polévka s praženou žemlí

Špenát s pečenými vejci nebo teplé jidášky s medem

Velký pátek

Bramborová polévka houbová

Tvarohové knedlíky s vařeným sušeným ovocem

Bílá sobota

Polévka z kozlečího mozečku a pražené krupice

Drobty z kůzlete s dušenou rýží

Neděle velikonoční

Polévka hovězí s vaječným svítkem

Pečený kozlečí zadek s napodobenými drobnými 

brambůrky

Pondělí velikonoční

Bílá polévka z prolisované zeleniny s praženou žemlí

Vepřová pečeně s houskovým knedlíkem a dušeným 

zelím

Velikonoční  kuchyně
Petra Zvonková

solí. Jídlo v ní se pak nebude připalovat. Připravujeme-li na 

pánvi ryby, vyčistíme ji vyvařeným čajem, a tak ji zbavíme 

rybího pachu.

Litinové pánve čistíme jen horkou vodou, a pak potřeme 

jedlým olejem.

Skvrny z teflonových pánví se speciálními povlaky zmizí, 

necháme-li v nich 15 minut vařit šálek vody s dvěma lžičkami 

prášku do pečiva, a nakonec je vypláchneme.

Skleněné nádobí myjeme v teplé vodě s octem a solí, krásně 

se pak leskne.

Broušené sklo a křišťálové lustry umyjeme v teplém roztoku 

pracího prášku, a pak opláchneme slaným roztokem. Budou 

se více lesknout.

Příbory s dřevěnou rukojetí, které jsou bez lesku, občas 

potřeme stolním olejem.

Při odmrazování mrazáku maso zabalíme do novin, vydrží 

nám po celou dobu zmrazené.

Plochu žehličky dobře vyčistíme, když ji krátce nahřejeme, 

hustě potřeme suchým mýdlem a necháme vychladnout. 

Druhá možnost.nasypeme na čistý papír hrst jemné soli a 

horkou žehličkou po ní lehce přejíždíme.

Zašpiněný dřez na nádobí a kuchyňský stůl důkladně 

vyčistíme kypřícím práškem do pečiva.

Troubu na pečení nejsnáze vyčistíme práškem do pečiva.

Vodní kámen z varné konvice odstraníme, když ji z jedné 

čtvrtiny naplníme octem nebo citronovu šťávou, necháme asi 

deset minut působit, pak dolijeme vodou a necháme povařit. 

Roztok necháme ještě dalších šest hodin(nejlépe přes 

noc)působit, teprve potom jej vylijeme a konvici důkladně 

propláchneme horkou vodou.

Zbytky vápníku a pracích prostředků, které se časem usazují 

v pračce, lehce rozpustíme, když občas do odměrky na 

prášek dáme ocet a spustíme krátký program.

Dřevěné kolíčky na prádlo a dřevěné nádoby budou jako 

nové, když je namočíme do chloru, a pak důkladně 

opláchneme..

Zašlé záclony opět vybělíme, když je přes noc  namočíme do 

vody se solí.

Zašpiněný číselník na telefonu nejlépe vyčistíme vlhkým 

osvěžujícím kapesníčkem.

Špinavé hřebeny na vlasy lehce vyčistíme, když je namočíme 

do zředěné čpavkové vody.

Jak oživit zašlou barvu koberců. Koberec stíráme vyždímaným 

hadrem, který jsme předtím namočili ve slané vodě s příměsí 

aviváže.

Staré tapety odlepíme snáz ode zdi, když je nejdříve 

navlhčíme směsí z octa a vody.

Chceme-li důkladně vyčistit vroubkovaná skla na dveřích, 

použijeme k tomu hadřík napuštěný diavou na nábytek.

O účinnou dezinfekci vnitřních prostor nábytku se postará 

Pokračování článku ze strany 5

„Praktické rady“ bobkový list zabalený v kousku gázy. Odpuzuje 

hmyz, zejména moučné červy a moly.

Nábytek potažený manšestrem nebo plyšem nejlépe 

vykartáčujeme pomocí roztoku, který si připravíme 

z 1 l vody a polévkové lžíce čpavku. Sedačka bude 

jako nová.

Zdroj: kniha „Praktické rady a návody pro 
domácnost, zdaví a krásu.



7. května
proběhne v obci mobilní svoz 

nebezpečného a velkoobjemového 

odpadu a sběr železa

Sledujte úřední desku, vývěsky a www stránky obce.

Strana 6 Jarní zpravodaj

Píše rok 1935

V naději na lepší zítřek ubíhá poměrně mírná zima a 

veřejný život obce jde klidně dál. Obecní zastupitelstvo 

projevuje porozumění pro zdokonalení obce i v tomto roce 

a pokračuje v mezích dané možnosti v provádění 

kanalizace. Rovněž nutno vzpomenouti vysazování stromků 

na návsi a podél silnice, čímž vzhled obce získá. 

Nejdůležitější události celostátní, která ani u nás nezůstala 

bez odezvy, byla událost 14.prosince letošního roku, kdy 

drahý náš president-Osvoboditel rozhodl se pro svůj 

vysoký věk vzdáti se úřadu prezidentského po 17 letech 

své nejvýše úspěšné a blahodárné vlády doporučuje za 

svého nástupce svého žáka a spolupracovníka Dr.Eduarda 

Beneše. A tak po věko-památném 14.prosinci, kdy 

oznamuje své rozhodnutí nejvyšším představitelům vlády a 

státu, přichází 18.prosinec, jenž má rozhodnouti o novém 

presidentu. A poslední poselství presidenta-Osvoboditele, 

nám všem tak drahého, dochází ohlasu u členů 

Národ.shromáždění, jež volí jednomyslně druhým 

presidentem Dr.Eduarda Beneš, důstojného nástupce 

velikého předchůdce. 

Kulturní a společenský život naší obce v r.1935 se nesl 

v poměrně stejných kolejích jako v letech minulých. 

Pracovní souručenství všech kulturních složek se dobře 

osvědčilo. Veškeré spolky se snažily uplatniti se na poli 

vzdělávacím a tím prospěti celkové úrovni v tomto sboru. 

Jest jen třeba, aby jednotlivé korporace se svorně shodly na 

požádání svých podniků a nemařily si navzájem svou práci.  

Je nutno se smířiti se slabší návštěvou ze strany občanstva, 

které nemá v této době tolik finančních možností, jde 

hlavně o to, aby kulturní život u nás neustál na mrtvém 

bodu ke škodě celé obce. Do odstavce o kulturní činnosti 

patří přirozeně i knihovna, která může vykonati, je-li dobře 

vedená, dobrý kus výchovné práce. A lze právem tvrditi, že 

u nás je tomu tak, že svazky naší knihovny kolují čile mezi 

občany. Jest jen třeba, aby jako dosud i nadále bylo ve 

výkazu knih pro knihovnu postupováno obezřetně, by 

hřivna, za knihy vydaná, byla dobře uložena.

Poměry hospodářské v tomto roce se u nás nepatrně 

zlepšily. Hlavní zásluhu o toto částečné zlepšení 

hospodářského života jeho rentability má ovšem obilní 

monopol, který přesně stanovenými cenami lépe zhodnotil 

práci zemědělcovu a výnosnot jeho hospodářství. Tím 

ovšem nebylo pomoženo jen jedné zemědělské-vrstvě 

obyvatelstva, nýbrž nepřímo i obchodu a průmyslu, 

kteréžto obory jsou úzce spjaty se životem venkova. Kromě 

toho i větší porozumění pro družstevnictví přispívá 

k celkovému zlepšení platební schopnosti našeho občana. 

Z obecní kroniky
Petra Zvonková

Jest si jen přáti, aby tento slibný vývoj k lepšímu nebyl 

ničím a nikým zastaven.

Zdravotní poměry byly v obci celkem dobré. Nevyskytl se 

žádný případ nakažlivé nemoci a proti zákeřnému 

záškrtu zakročuje státní zdravotní správa energicky tím, 

že hodlá na jaře v r. 1936 podniknouti hromadné 

očkování, za kterýmžto účelem byl proveden soupis dětí 

u nás.

Pohyb obyvatelstva byl velmi malý a spadá skoro 

výhradně jen na zdejší příslušníky, kteří až do tohoto 

roku byli jinde zaměstnáni a různými okolnostmi přišli o 

práci. Nyní hledají útočiště ve své domovské obci, jež je 

umístila v domě chudých. Stavební ruch vykazuje v tomto 

roce 2 nové výstavby a to novostavbu p. Koláře, 

finančního strážníka na Slovensku a p. Václava Kouby, 

želez.zaměstnance.

Přicházím-li k závěru zápisu za tento rok nemohu 

nevzpomenouti úmrtí čelního našeho politika Bohumila 

Bradáče, jenž v poměrně mladém věku odešel z našeho 

veřejného života, který od něho právem očekával ještě 

mnoho a důležité práce. Rovněž poznamenávám na 

věčnou paměť, že ke konci tohoto roku 27. prosince 

dožil se 75.let jiný náš význačný pracovník a politik Dr. 

K.Kramář, jenž pro osvobození našeho národa získal si 

nemalých zásluh. Je povinností mou jako kronikáře 

zaznamenati prostě tato fakta bez jakýchkoli postranních 

úmyslů. 

Tím bylo by vyčerpáno vše, co uznal jsem za nutné 

zapsati za tento rok a končím s přáním všeho dobra naší 

obci a občanů do roku budoucího.

Oslava MDŽ 

5.3.2011
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Hádanky:

Dáš mu dříví – vesele tancuje,

Dáš mu vodu – parohy zhazuje.

(ňeho)

Z jara dává krásu, chládek v parném létě,

Na podzim tě krmí, v zimě zahřeje tě.

(morts)

Nemá ruce, nemá nohy a přece vrata otevírá.

(rtív)

Po lese se potulují, černá očka vykulují.                              

(ykvůrob)

Stránka pro děti 
Petra Zvonková

Informace obecního úřadu 
Slavomír Harbáček

Poplatky za výpisy a služby prostřednictvím administrace Czech POINT

Druh výpisu 1. strana každá další strana

Katastr nemovitostí 100 Kč 50 Kč
Obchodní rejstřík 100 Kč 50 Kč

Živnostenský rejstřík 100 Kč 50 Kč

Seznam kvalifikovaných dodavatelů 100 Kč 50 Kč

Centrální registr řidičů 100 Kč 50 Kč

Autovraky 100 Kč 50 Kč

Insolvenční řízení 100 Kč 50 Kč

Konverze dokumentů 30 Kč 30 Kč

Rejstřík trestů 50 Kč

Koleda

Hody, hody, doprovody,

já jsem malý zajíček,

utíkal jsem podle vody,

nesl kopu vajíček.

Potkala mě koroptvička,

chtěla jedno červené,

že mi dá lán jetelíčka,

a já řekl ne, ne, ne.

Za potůčkem na dvorečku,

mám já strýčka králíčka,

tomu nosím každým rokem

malovaná vajíčka.

Hody, hody, doprovody,

já jsem malý zajíček,

dojdu-li tam bez nehody,

dám mu kopu vajíček.

Kulturní kalendář 2011

4.června Dětský den

9. července Memoriál Ladislava Panýrka a 1. večer na návsi

13. srpna 2. večer na návsi

10. září pouťová zábava

11. září pouť
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Z m ě n a  s v o z u  d o m o v n í h o  o d p a d u  –  l e t n í  s v o z

Letní svoz začíná od 15. dubna 2010 (15. týden)

Odpad z naší obce se bude vyvážet každý lichý týden 

v pátek.

(15.4., 29.4., 13.5., 27.5., 10.6., 24.6., atd.)

Obecní úřad Smetanova Lhota

Pracovní doba administrativní pracovnice:

  Po, St, Pá 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00

  Út, Čt -----------      13:00 – 16:00

Úřední hodiny:

St 8:00 – 12:00 13:00 – 15:00

Pá 8:00 – 12:00 16:00 – 18:00

www.smetanovalhota.cz, 

smetanovalhota@centrum.cz

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377

POZOR !!!!!!
Změna pracovní doby administrativní pracovnice.

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany 

z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost.

 Více na  www: diakoniebroumov.org

VYHLAŠUJE

SBÍRKU  POUŽITÉHO  OŠACENÍ
 Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/

 Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, 

 Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)

Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené

Vatované přikrývky, polštáře a deky

Obuv – veškerou nepoškozenou

Hračky – nepoškozené a kompletní

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

 ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických důvodů

 nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí

 znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční :

dne: v pátek 1.4., 8.4. a 15.4.2011

čas:     16:00 – 18:00

místo: obecní úřad Smetanova Lhota

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem.

Děkujeme za Vaši pomoc.




